

“长寿之乡”庆重阳

“我们的节日·重阳”主题文化活动在新邵举行

湖南日报10月10日讯(全媒体记者 邹丽娜 昌小英 通讯员 岳肖斌)今晚,湖南省“我们的节日·重阳”主题文化活动在新邵县启幕。人们齐聚白水洞大峡谷游客中心广场,看孝亲主题文艺演出,听敬老爱老故事,弘扬孝老爱亲传统美德。

省委宣传部副部长、省文明办主任赵成新介绍,本次活动以“崇德敬

老·康寿新邵”为主题,在10日至11日,分别开展重阳节主题文化活动与游览体验活动。

10日晚,主题文化演出在热闹喜庆的歌舞《龙腾四海 盛世华章》中开场,分为“岁岁重阳,久久念孝”“今又重阳,康寿新邵”“胜似重阳,德满三湘”3个篇章。其中,好家风情景歌舞秀《一封写在重阳节的家书》,讲述了新邵县108岁老人杨美

英五世同堂的良好家风故事。新邵非遗剪纸传承人马丽娅到场剪“家”“孝”“亲”等作品。

11日,游览体验活动将在白水洞景区开展,通过积“五福”、邵阳市非遗展示、康养文化体验、重阳登高等活动,游客在重阳传统佳节可极目四野、触摸历史、品味人文山水之美,探寻健康长寿的秘诀。

活动期间,邵阳市各县市区同步

开展“我在文明实践中心过重阳”活动,100余支志愿服务队在新时代文明实践站(所)开展义诊、理发等尊老敬老助老系列活动。

新邵县是有名的“长寿之乡”。近年来,该县致力于康养事业,打造康寿新邵品牌,新阳社区、白水洞村成为全国老年友好型社区的典范,2023年该县还被中国旅游报社评为“中国健康旅游名县”。

协调,形成工作合力,完善积极应对人口老龄化国家战略实施机制,聚焦老年人急难愁盼问题,在优待政策、文体活动、法律服务、志愿服务、科技助老、金融惠老等方面,不断完善老龄工作体制机制,不断创新工作思路和方式方法,全力打造“三湘怡养”湖南养老品牌,让三湘大地成为老年朋友乐享晚年,颐养天年之福地。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。希望全省广大老年朋友们继续发挥经验优势,在服务全省实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章中建言献策、贡献力量!

衷心祝愿全省老年朋友们身体健康、福寿绵绵,阖家欢乐、幸福美满!

湖南省老龄工作委员会

2024年10月11日

致全省老年朋友的一封信

全省广大老年朋友们:

秋风轻抚稻穗黄,漫山飘溢丹桂香。值此中华传统佳节“九九重阳”到来之际,湖南省老龄工作委员会谨向全省老年朋友们致以最美好的祝福和最诚挚的问候,向长期以来关心支持湖南老龄事业发展的社会各界人士致以崇高的敬意和衷心的感谢!

春化风润无声,岁月不居织锦程。望过去,你们扎根湖南热土,用辛勤为笔,汗水作墨,为湖南经济和社会发展作出了重要贡献。看现在,你们发扬“老骥伏枥、志在千里”的宝贵精神,为湖南实现“三高四新”美好蓝图汇聚

强大合力。湖南的点滴发展,都凝聚了你们的智慧和力量,包含着你们的辛劳和付出,你们是社会的宝贵财富。

岁月悠悠情渐浓,重阳九九高瞻远。党的十八大以来,党中央、国务院高度重视老龄工作,把积极应对人口老龄化上升为国家战略,习近平总书记更是身体力行关心关爱老年人和老龄工作。他强调,要大力弘扬孝亲敬老传统美德,落实好老年优待政策,维护好老年人合法权益,发挥好老年人积极作用,让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。省委、省政府深入贯彻习近平总书记关于老龄工作重要指示批示

精神,积极系统地推进应对人口老龄化国家战略,出台实施《关于加强新时代老龄工作的实施意见》《湖南省老龄事业发展和养老服务体系建设“十四五”规划》等政策文件,明确要坚持积极应对人口老龄化国家战略的总体思路和目标举措,不断完善“社会保障、养老服务、健康支撑”三大体系建设,持续推进湖南老年友好型社会建设,全省老龄工作取得了显著成效。我们将继续坚持以人民为中心,深入贯彻落实党中央、国务院关于老龄工作的决策部署,把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会发展全过程,加强统筹

一年一重阳,一年一传承。10月10日,益阳市大通湖区河坝镇王家湖村举办“扬孝道美德育文明乡风”重阳节文明实践活动。据了解,该村以孝立村,已连续8年开展重阳节庆祝活动。

敬老爱老,榜样力量。活动现场,王家湖村村民代表涂丹分享陈月娥的感人故事。陈月娥原是岳阳市华容县人,多年前迁居至王家湖村。她是最美媳妇,30年如一日照顾公婆;她是好邻里,义务照顾独居老人邓雪枝的饮食起居;她还是好榜样,在她的影响下,在长沙经营宾馆的女儿经常收留无家可归的儿子,儿子成立志愿者救援队,常年携带物资看望山区的老人和小孩。

听完敬老故事,进入“奉茶礼、传家训”环节。100名从外地赶回的晚辈代表,怀着对长辈的感恩之情,端起茶杯,向长辈奉茶。

长辈接过蕴含诚挚祝福的茶,一饮而尽。随即,长辈向晚辈传家训。“勤俭持家、遵纪守法”“做事要勤、做人要忠”“家庭和睦、邻里相亲、以德交友、以诚服人”……每一句家训都是长辈对晚辈殷切的期望。

“敬老宴”上,蛋糕、饼干、灯芯糕等摆盘精致,晚辈代表人手一盘,向长辈鞠躬双手敬上。长辈吃在嘴里,甜在心里,露出会心的微笑。

“工作再忙,也要多回家看看,陪陪老人。这既是中华民族的传统美德,也是当辈的一份孝心。”56岁的村民李朝晖在广东东莞从事建筑行业,国庆节返乡,参加此次活动后还回东莞。“有幸作为晚辈代表敬茶,觉得很有意义。”

活动现场,颁发“孝老爱亲之星”“移风易俗之星”“勤劳致富之星”“志愿服务之星”“邻长之星”“乡贤之星”“园丁之星”“学子之星”等奖项,开展百孝图签到活动、群众志愿活动以及文艺汇演。

湖南个人住房贷款政策再优化

不再区分首套房二套房,最低首付款比例不低于15%

为不低于15%。

今年5月17日,中国人民银行个人住房贷款政策“三连发”。其中《中国人民银行 国家金融监督管理总局关于优化个人住房贷款最低首付款比例政策的通知》(以下简称《通知》)明确,对于贷款购买商品住房的居民

家庭,首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于15%,二套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于25%。《通知》同时要求,各地按照因城施策原则,自主确定辖区各城市首套和二套房商业性个人住房贷款最低首

款比例下限。

9月中下旬以来,楼市利好刺激不断。如降二套房首付比例、降存量房贷利率、一线城市调整楼市政策,以及中央层面房地产市场“止跌回稳”的提法等,极大地提振市场信心。“目前,湖南楼市在诸多利好政策刺激下,保持火热态势,长沙新房成交创下新高,‘银十’楼市开局超预期。”业内人士分析,此次明确落地央行金融政策,再叠加近期房贷利率的下调,将进一步助力全省楼市稳步回升。

一级航道建设项目的控制性工程。该工程将建设有效尺寸为365米长、34米宽、5.6米门槛水深的3000吨级船闸。

作为全国高等级航道网“四纵四横两网”中一纵的重要组成部分,湘江长沙至城陵矶一级航道建成后,将有效破解湘江高等级航道瓶颈,优化运输结构,长沙3000吨级船舶可以常年直达武汉和上海,助力湖南深度融入长江经济带,更好实现“通江达海”美好蓝图。

正式开工建设,湖南“通江达海”梦再进一步。

据悉,湘江长沙至城陵矶一级航道建设项目是交通运输部和湖南省“十四五”水运重点建设项目,也是湖南省首

次开工建设,湖南“通江达海”梦再进一步。

本次开工建设的湘江长沙综合枢纽三线船闸工程,为湘江长沙至城陵矶

中央政法委发布2024年第三季度见义勇为勇士榜名单

湖南1个群体和1名个人上榜

湖南日报10月10日讯(全媒体记者 王为薇)

10月9日,中央政法委发布2024年第三季度见义勇为勇士榜。根据网络关注度和各地各单位推荐意见进行综合评审,共有52位见义勇为勇士光荣上榜。湖南1个群体和1名个人上榜。

湖南上榜的群体为罗宗贵、戴寅群体。6月4日7时许,邵东市宋家塘街道福星御景城附近,一男子因感情纠纷,持刀朝一中年女子行凶。附近经营汉堡店的罗宗贵听见妻子呼喊:“外面杀人了,快来救人。”此时,中年女子被刺伤后倒地不起,行凶男子仍穷凶极恶地朝女子身上捅去。为阻止行凶男子继续犯罪,罗宗贵接过妻子手里的铁棒,冲出店门,持铁棒击中行凶男子的后颈,致使其倒地。同时,旁边便利店老板戴寅听到店外呼喊声,一边安排过路学生到店内躲避,一边冲向男子,上前夺过行凶男子手中的水果刀,同罗宗贵一起将男子制服。几分钟后,民警赶到将行凶男子抓获。

湖南上榜的个人,是涟源市桥头河镇白椿村居民周四安。7月24日18时许,4名小孩在白椿村白大山塘旁玩耍,年龄最小的男孩不慎落水,另外两名男孩试图去营救,也不慎滑落水中,岸上的女孩在岸边大声呼救。听到呼救声后,正在田里干农活的周四安立马跑向事发地,到达事发地后,他直接跳入山塘中,抱住离岸边最近的男孩往岸边游。附近的群众拿起山塘边的一根竹竿,将抱着男孩的周四安拉上岸后,又利用竹竿把另外两名落水男孩救上了岸。

见义勇为勇士季度选树活动由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办。2022年9月以来,已发布8次见义勇为勇士榜,共有440位见义勇为勇士获得上榜奖励。

学习贯彻省委十二届七次全会精神

省科技厅:自觉当好执行者、行动派、实干家

湖南日报10月10日讯(全媒体记者 王铭俊)

“系统谋划、狠抓落实,自觉当好进一步全面深化改革的执行者、行动派、实干家。”记者今天从省科技厅获悉,省科技厅将深入贯彻省委十二届七次全会精神,持续用力打造具有核心竞争力的科技创新高地。

省委十二届七次全会审议通过的《中共湖南省委关于深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革开放奋力谱写中国式现代化湖南篇章的决定》,对统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,持续用力打造具有核心竞争力的科技创新高地进行了专章部署。

如何聚焦目标任务,推动全面深化改革开放向广度和深度进军?省科技厅相关负责人介绍,将从三个方面发力。

一是强化对标对表。把深入学习贯彻省委全会精神和学习贯彻党的二十届三中全会、全国科技大会、全省科技大会精神贯通起来,全力以赴推动省委全会精神在全省科技战线落地见效。

二是突出实干为要。以“功成不必

在我、功成必定有我”的定力和担当,做好“统筹”文章,大力实施新一轮科技体制改革攻坚行动。坚持以“人”为中心,完善科教协同创新机制,改革科技计划和科研经费管理机制,让科研人员成为创新的主角,不断激发创新活力,积极培育和发展新质生产力,支撑引领“4+4”现代化产业体系建设和全省经济社会高质量发展。

三是统筹抓好当前工作。强力推进“五大标志性工程”建设,积极推动科技体制改革试点和政策优先在标志性工程布局,完善统筹调度、考核评价、动态调整等工作机制,强化资金、土地等要素保障,加快取得可视觉成果与突破性进展。持续抓好创新提升行动,紧盯“6+40”项约束性指标和69项子任务,加强统筹调度,确保实现圆满收官。认真总结评估“十四五”科技创新规划落实情况,扎实做好“十五五”规划前期研究和谋划,重点围绕重大科技设施、重大创新平台、重大攻关项目、重大改革试点,凝练储备一批重大项目,争取更多湖南科技创新规划“笼子”。

湖南省人社厅省财政厅联合发

规范职业年金基金管理

湖南日报10月10日讯(全媒体记者 刘笑雪)

日前,省人社厅、省财政厅联合印发《湖南省职业年金基金管理实施办法》(以下简称《办法》),规范我省职业年金基金管理。

《办法》提出,建立职业年金的机关事业单位应按规定及时足额缴纳职业年金,及时向社会保险经办机构提出待遇支付申请、账户转移申请,并协助办理职业年金待遇发放和账户转移工作;财政全额供款单位出现退休、出国(境)定居、死亡、变动工作单位或其他有关情况时,向同级财政提出按付资金记实申请。

工作有变动,职业年金账户资金怎么处理?《办法》明确,工作人员变动工

作单位时,职业年金个人账户资金可以随同转移。工作人员升学、参军、失业或新就业单位没有实行职业年金或企业年金制度的,其职业年金账户由原经办机构继续管理运营。因单位或个人欠费或中断缴费等原因,影响参保人员个人权益的,由相关单位或个人负责。

根据《办法》,全省建立多个职业年金计划,实行全省统一收益率。统一收益率是各职业年金计划收益率的加权平均值。每个职业年金计划设置1个受托人、1个托管人和不少于3个投资管理人。合同期内,原则上不调整计划个数。受托人将资金分配给各投资管理人时,单个投资管理人分配的资金不超过其所在计划资金总额的40%。



10月10日,通道侗族自治县播阳镇上湘村,纪检监察干部在走访群众,了解情况。近期,该县纪检监察部门组织工作人员深入基层与群众话家常、听呼声,摸排问题线索,为推动乡村振兴提供坚强纪律保障。

李尚引 摄(湖南图片库)